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一、填空与选择

1. 200８年天津市十二区县重点学校高三毕业班联考（一）

若直线
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A．至多一个 
B．2个     
C．1个  
D．0个

2. 200８年天津市十二区县重点学校高三毕业班联考（一）天津市某中学拟在实施新课程标准的高二年级开设《矩阵与变换》、《信息安全与密码》、《开关电路与布尔代数》三门选修课。在本校任教高二的10名数学教师中，有3人只能教《矩阵与变换》，有3人只能教《信息安全与密码》，另有2人只能教《开关电路与布尔代数》，这三门课程都能教的只有2人，现要从这10名教师中选出9人分别担任这三门课程的任课教师，且每门课程安排3名教师，则不同的安排方案有 （    ）

   A．12 种   　　　  B. 16种  　　　　　 C. 18种   　　　  D.  24种
3. 200８年天津市十二区县重点学校高三毕业班联考（一）
设
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的连线的斜率之积为定值λ，若点M的轨迹是离心率为
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4. 广东省梅州揭阳两市四校2008届高三第三次联考数学理科试卷
 从装有
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个白球，1个黑球）的口袋中取出
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成立。试根据上述思想化简下列式子：
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； 根据题中的信息，可以把左边的式子归纳为从
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5. 江西省临川一中2008届高三模拟试题
  在
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的展开式中，
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6. 江西省临川一中2008届高三模拟试题

   若以圆锥曲线的一条经过焦点的弦为直径的圆与对应的准线无公共点，则此圆锥曲线为


A．椭圆
B．双曲线
C．抛物线
D．椭圆或双曲线

7. 江西省临川一中2008届高三模拟试题
     已知随机变量
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5

2

(

),

2

,

3

(

2

£

£

-

x

x

P

N

则

=              . 0.5328

   （参考数据：Φ（0.25）=0.5987，Φ(0.5)=0.6915，Φ（1）=0.8413，Φ（1.5）=0.9332）
8. 抛物线
[image: image33.wmf]2
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的准线l与y轴交于点P，若l绕点P以每秒
[image: image34.wmf]12
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弧度的角速度按逆时针方向旋转t秒钟后，恰与抛物线第一次相切，则t等于
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9. 山东省潍坊市2008年高三教学质量检测
   二项式
[image: image35.wmf]6
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展开式中，前三项系数依次组成等差
   数列，则展开式中的常数项等于____________________．7
10. 江苏省如皋中学2007—2008学年度第二学期阶段考试高三数学（理科）
  设椭圆的两个焦点分别为F1、、F2，过F2作椭圆长轴的垂线交椭圆于点P，若△F1PF2为等腰直角三角形，则椭圆的离心率是    . 
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11. 江苏省如皋中学2007—2008学年度第二学期阶段考试高三数学（理科）
已知双曲线
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的焦点为F1、F2，点M在双曲线上且
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则点M到x轴的距离为    . 
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12. 在正方体ABCD－A1B1C1D1中，E、F分别为A1D1、B1C1的中点，则在面BCC1B1内到BC的距离是到EF的距离的2倍的点的轨迹是
 A．一条线段           B．椭圆的一部分    
 C．抛物线的一部分     D．双曲线的一部分．

    B   易知面BCC1B1内的点到点F的距离是到BC的距离倍的 eq \f(1,2)，由椭圆的第二定义即知.
13. 如图，B地在A地的正东方向4 km处，C
[image: image1.wmf]4
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的没岸PQ（曲线）上任意一点到A的距离           

比到B的距离远2 km.现要在曲线PQ上

选一处M建一座码头，向B、C两地转运

货物.经测算，从M到B、M到C修建公路的费用分别是a万元/km、2a万元/km，那么修建这两条公路的总费用最低是（    ）

A．(2[image: image40.wmf]7

－2)a万元
B．5a万元



C．(2[image: image41.wmf]7

+1) a万元
D．(2[image: image42.wmf]3

+3) a万元
    B 依题意知PMQ曲线是以A、B为焦点、实轴长为2的双曲线的一支（以B为焦点），此双曲线的离心率为2，以直线AB为轴、AB的中点为原点建立平面直角坐标系，则该双曲线的方程为 x2－ eq \f(y2,3)＝1，点C的坐标为（3， eq \r(3)）.则修建这条公路的总费用ω=a[|MB|+2|MC|]=2a[ eq \f(1,2)|MB|+|MC|],设点M、C在右准线上射影分别为点M eq \a(1) 、C eq \a(1) ，根据双曲线的定义有|M M eq \a(1)|= eq \f(1,2)|MB|，所以=2a[|M M eq \a(1)|+|MC|]≥2a|C C eq \a(1)|=2a×（3- eq \f(1,2)）=5a.当且仅当点M在线段C C eq \a(1)上时取等号，故ω的最小值是5a.
二、解答题

1. 设抛物线
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[image: image46.wmf]1

F

，焦点为
[image: image47.wmf]2

F

；以
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[image: image49.wmf]1

2

e

=

的椭圆
[image: image50.wmf]2

C

与抛物线
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（Ⅰ）当
[image: image53.wmf]1

m

=

时，求椭圆的方程及其右准线的方程；

（Ⅱ）在（Ⅰ）的条件下，直线
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经过椭圆
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的周长，求直线
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（Ⅲ）是否存在实数
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，使得△
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的边长是连续的自然数．
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解：（Ⅰ）当
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故椭圆方程为
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右准线方程为  
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（Ⅱ）依题意知直线
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则 
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三角形
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（Ⅲ）假设存在满足条件的实数
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所以
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2. 如图，已知椭圆C：
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，经过椭圆C的右焦点F且斜率为k（k≠0）的直线l交椭圆C于A、B两点，M为线段AB的中点，设O为椭圆的中心，射线OM交椭圆于N点．
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解：（I）椭圆C：
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设A（x1，y1）、B（x2，y2），则
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若存在K，使
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即N点坐标为
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由N点在椭圆上，则
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即5K4－2K2－3=0，∴k2=1或k2=－
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由
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3. 山东省潍坊市2008年高三教学质量检测
已知可行域
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的外接圆C与x轴交于点A1、A2，椭圆C1以线段A1A2为长轴，离心率
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   （2）设椭圆C1的右焦点为F，点P为圆C上异于A1、A2的动点，过原点O作直线PF的垂线交直线
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∴外接圆C以原点O为圆心，线段A1A2为直径，故其方程为
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因此，点Q的坐标为
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4. 如图，一载着重危病人的火车从O地出发，沿射线OA行驶，其中
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   （1）求S关于p的函数关系；

   （2）当p为何值时，抢救最及时.

解：（1）以O为原点，正北方向为y轴建立直角坐标系，
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又B（p，0），∴直线BC的方程为：
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